

# 县委常委会议召开

## 北科大考察组来青调研

本报讯(通讯员谢璟煜)5月22日上午,九华山风景区管委会主任兼党委书记、青阳县委书记巩文生主持召开县委常委会议,深入学习习近平总书记对旅游工作作出的重要指示精神、关于安全生产和防汛救灾的重要指示批示精神以及关于新时代干部教育培训工作的重要论述,传达学习省委主要负责同志在蚌埠市调研及相关会议上的讲话精神,听取关于全县安全生产、防汛抗旱工作情况的汇报,研究部署下一步重点工作。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和全国旅游发展

大会精神,深刻领悟习近平总书记提出的“五个统筹”精髓要义,持续推进高品质旅游强县建设,坚持市县联动发展,加快打造龙头品牌,不断丰富文旅业态,持续优化旅游环境,努力走出一条具有青阳特色的旅游发展之路。

会议强调,全县上下要保持“时时放心不下”的责任感,全力做好安全生产、防汛抗旱各项工作,确保人民生命财产安全和社会大局稳定。要深入开展隐患排查,针对高温、汛期等阶段性安全生产特点,聚焦重点领域,紧盯事故易发多发重点部位,坚持以“小切口”开展安全生产隐患排查治理,做到不放过

任何一个漏洞。要全面抓好防汛备汛,紧盯天气变化,及时研判,针对突发短时强降雨和夜间降雨,加强短临预警,及早安排部署防范应对工作,同时统筹做好防旱抗旱,严防旱涝急转。要压紧压实工作责任,落实好属地管理、部门监管责任,压实企业主体责任,严格落实领导在岗带班和重要岗位24小时值班制度,确保突发事件第一时间响应、第一时间处置,最大限度减少影响。

会议要求,要聚焦主题主线,抓好首要任务,坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线,作为党校学习的主课、必修课,持续加强政治

训练,推动党的创新理论学习入脑入心、走深走实。要聚焦服务大局,锻造过硬本领,注重提升干部素质能力,聚焦“一把手”和年轻干部,分层级分领域分专题开展履职能力培训,有针对性地补短板、强弱项,推动干部努力成为各个领域的行家里手。要聚焦强化保障,夯实工作基础,建立健全人才激励机制,加强师资队伍建设,不断提升党校办学水平。

会议审议通过《青阳县贯彻落实〈安徽省干部教育培训规划(2023—2027年)〉及市实施方案的具体举措》。

本报讯(通讯员臧谦)5月19日,北京大学考察组来青考察调研。九华山风景区管委会主任兼党委书记、青阳县委书记巩文生,县委副书记、县长方操胜等参加调研或座谈。

考察组一行先后来到安徽宝镁轻合金有限公司宝镁·智造展示中心、青阳县宝镁精密制造有限公司,实地调研项目落户、企业生产经营、产业发展等情况。

在随后召开的座谈会上,巩文生代表县委、县政府对考察组一行到访表示欢迎,并介绍了青阳经济社会发展情况,重点介绍了全县产业结构、科技创新、平台支撑、人才

需求等方面情况。他希望依托宝镁项目平台,与北京大学加强交流合作,把更多更优质的科创要素引进青阳,推动双方在人才培养、科技转化等方面取得更多实质性进展,努力打造校地携手、产教融合的合作典范。

考察组表示,青阳人文底蕴深厚、自然资源丰富,产业基础扎实、发展前景广阔,北京大学将与青阳密切联系,积极对接地方和企业需求,充分发挥北大优势,与青阳建立产学研和成果转化体系,通过项目合作、平台共建等形式,实现优势互补、强强联合,与青阳协同合作共同推动高质量发展。

## 小麦收割忙



近日,青阳县小麦进入收获期,机械化作业大幅提高了收割效率。图为4台收割机正在木镇镇双云村的800亩麦田内作业。

通讯员 汪奇 摄

## 户外结婚登记引领新风尚

本报讯(通讯员刁辛 丁青)5月20日,县民政局联合县妇联在天柱公园户外颁证基地举办了“爱满青阳·皆因有你”结婚登记户外颁证仪式,以实际行动落实移风易俗,教育引导适龄青年树立正确婚姻观念。

“我们自愿结为夫妻!提倡移风易俗,主张婚事新办,拒绝高价彩礼和婚礼铺张浪费,……”4对新人在众人的见证之下,进行了一场简单而庄重、喜庆而温馨的集体颁证仪式。

“我觉得真正的幸福不在于物

质的多少,高额彩礼不等于美满婚姻。”新人李鑫、詹小玲分享了他们对于婚姻的看法,“我们从相识、相知、相爱到携手走进婚姻殿堂,靠的是彼此的爱与信任。我们也会摒弃陋习,争做文明新风的倡导者、传播者。”

县民政局工作人员周蓉表示:“我们想通过新的结婚形式引导青年,形成简约文明的婚嫁新风,将与多部门联合,持续开展‘除陋习、树新风’移风易俗系列活动,推动现代文明家风建设。”

## 县人社局:推进政务服务“青松办”

□ 通讯员 王敏

“感谢你们到我上门服务。”5月20日上午,县人社局政务窗口工作人员来到蓉城镇居民陆光辉家里,为其办理职工养老保险跨省转移和退费业务。陆光辉此前在浙江省嘉兴市工作居住,最近回到青阳县后,他的社保卡因故无法使用,也无法线上办理跨省转移业务。

县人社局政务窗口工作人员了解情况后,考虑到陆光辉行动不便,上门为其办理相关业务。“我们将联系嘉兴市经办机构,尽快帮你把转移和退费业务办好,不需要你往返嘉兴。”工作人员的

话让陆光辉十分开心。

今年以来,县人社局贯彻落实优化营商环境部署要求,进一步深化人社领域政务服务帮代办工作,按照“引导办、陪同办、帮代办、上门办、远程办、兜底办”等创新服务方式,把办事群体的每件小事都当大事去办,联合相关部门,不断精简办事流程,提升服务效能,助力擦亮县政务服务“青松办”招牌。

今年前4个月,县人社局完成“青松办”业务182件。其中:引导办37件,陪同办26件,帮代办39件,上门办66件,远程办12件,兜底办2件。

## 丁桥镇:“和美乡村”建设忙

顺利衔接,为村民的日常出行提供了极大的便利。

“以前这条小河虽然不宽,但是没有个正儿八经的桥,来来往走的也不方便。现在好了,不仅修了桥,连两边的路也一起修了,外出方便多了。”提到已经完工的桥梁建设,村民们都不禁竖起了大拇指。

桥梁要建设,水域环境治理也不能落下。近日,丁桥镇狮山河清浩小流域综合治理工程也取得了显著成效。为了

更好地治理当地水域环境,丁桥镇成功申请省级资金480万元,项目总投资800万元,主要用于新建3座拦水堰坝、亲水平台、修行步道、生态护岸以及环境综合整治等。目前,狮山村4号堰坝、挡墙护砌及环境综合整治工作已经完成,丁桥村3号堰坝及挡墙护砌施工也正在进行。这些工程的实施,不仅有效改善了当地的水环境,还提升了乡村的整体风貌,为村民提供了一个更加宜居的生活环境。

这两项工程的顺利完成,是当地乡村振兴工作的重要成果。通过加强基础设施建设与生态环境治理,丁桥镇正逐步构建起一个产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴新局面。未来,丁桥镇将继续加大投入力度,推动乡村振兴工作向纵深发展,为当地居民带来更多美好的生活体验,努力提升居民的获得感、幸福感。

从传统乡村到打卡胜地,近年来,朱备八方来客不断,青山绿水淌银,农民的高包里装满了文旅兴旺带来的红利。

“因为高铁的开通和徒步大赛的举办,早在半个月前,我们房间就已经被预订满了。这几天的午餐、晚餐全部爆满。”东桥村“远见素雅山庄”主人王宣说。

伴随着乡村旅游的发展,乡村民宿产业也迎来快速发展期。朱备镇共打造民宿、农家乐、驿站等游客接待点120余家,可提供床位1421张,餐饮接待能力达3687人,带动就业2000余人,并通过与周边景区景点深度捆绑,形成了乡村度假、农业观光、民俗文化体验等为一体的旅游发展格局,越来越多的村民端起了“旅游饭”。

和美乡村的建设正在焕发乡村旅游、乡村发展的新活力。今年,朱备镇将按照分类建设的思路,由点及线,连线扩面,让所有自然村既缤纷多姿又连片成景,并以旅游线路为牵引,推出“青通绿道、美丽乡村一日游”“追根溯源,品味传统一日游”“探寻将军,户外天堂二日游”“静修研习,生态康养二日游”等精品旅游线路,串联4个村文旅节点,推进农文旅融合发展。

据了解,朱备镇将持续开发文创和旅游产品,从乡村节事、户外探险、非遗展览、露营旅居、文化休闲、夜间经济、乡土研学等方面开发乡村旅游新业态,探索“景区景点+和美乡村”发展模式,谋划景区景点联动发展与集聚发展,努力创建省级服务业集聚示范区。

再将龙虾分拣好,送去镇里的菜市场。这是个辛苦活,可吴月才看着收获的龙虾,压抑不住脸上的笑容。“虽然辛苦,但能靠双手养家糊口,也算是回报。”吴月才说。

2023年,吴月才家通过稻虾养殖和稻田种植增加毛收入20余万元。为了运用科技种好田,吴月才还添置了一台旋耕机,并自学了农机操作技术,在耕种自家农田的同时,还帮助村里其他农户整理田地。“现在国家政策好,鼓励科技种田,今年下半年我还打算再买一台收割机,用机械化技术把田种好。”吴月才说。

## 朱备镇:“体旅融合”共绘乡村振兴新画卷



图为朱备镇朱笔村梓里的古诗词灯牌

烧烤、挖沙、捞鱼……置身在这群山环抱、树影摇曳、泥土芬芳的广阔空间里,孩童沉醉其中,撒开腿尽情奔跑嬉戏,尽是乡村田园生活的美好气息。

在朱备,这样的“诗和远方”随处可见。“春天赏花、夏天摸鱼、秋赏稻田画、冬天登山赏雪景,我们一年四季不知道

来这里多少次。”正在梓里露营烧烤的游客陈先生说。美丽的风光和快乐的游客生动诠释着“常来朱备,万事俱备”的内涵。

建设宜居宜业和美乡村,基础设施配套、人居环境优化是先决条件。2014年以来,朱备镇以省级美丽乡村中心村建设为契机,坚持拆旧与建新并重,大力实施基础设施改造提升与村庄风貌改造提升工程,成功打造“青通河畔·枕水梓里”“皖南问俗·乡愁龙口”等美丽乡村建设示范点10个,西马、林冲、三何等人居环境整治示范点14个。2021年东桥陈堰中心村建设成全市唯一强弱电均下地自然村。2023年,东桥村入选安徽省首批和美乡村精品示范点。

美丽乡村连成线,体旅赛事不间断。5月19日,2024年池州青阳徒步大会在青阳芙蓉湖激情开赛,朱备镇是赛道的重要节点,一万余名徒步爱好者在此闲庭信步,在江村村追寻恬静,在麻园桥上听溪水潺潺……“旅游+体育”让更多人感受到朱备的活力与魅力。

“原先,我们到朱备来,主要是登九子岩,欣赏自然风光。现在不一样了,村庄里步步皆景,处处是画,不用爬山,就能打卡各种节点与美景,隔三差五还举办各类活动,我每次都带家人来,体验感更强了。”游客方先生说。

## 吴月才:身残志坚的“致富带头人”

□ 通讯员 马婷婷

家住木镇镇新新村团山组的吴月才是一名肢体残疾人,但他自强不息,扎根土地,与妻子一起通过勤劳的双手创办家庭农场,开展稻虾养殖和稻油种植,蹚出了一条致富路。

5月20日下午,笔者来到吴月才家时,他正与妻子一起打扫卫生,虽然吴月才手有残疾,但做事的速度并不

慢,干劲也十足。据吴月才介绍,过去为了减轻家庭负担,他一直在外务工。2012年吴月才因工作导致肢体残疾,只能待业家中,这让他的家庭陷入了困境。

生活的困苦没有压垮吴月才。2015年,在村委会帮助下,他找到了自食其力的路子。吴月才承包了村里200余亩农田,开展稻虾养殖和稻油种植,几年时间,他不仅成功脱贫,还

成为新新村特色产业达标带头示范户,带动周边农户通过生态种养,增收致富。

“老吴平时和我们村委会接触得比较多,他为人老实、踏实肯干,也是我们村里的致富带头人。”新新村村委会文书洪亮说。

眼下正是吴月才100亩稻田上市的好时节。每天一大早,吴月才都要和妻子一起把头天晚上放下的虾笼取出,

## 县供电公司:落实“获得电力”零投资政策

□ 通讯员程胜 熊寿康

近日,县供电公司联合县发改委、青阳经济开发区管委会,成功推进青阳县“获得电力”零投资政策再一次落地实施,意味着企业无需为电力外线建设承担任何费用,为企业带来实实在在的实惠。

“感谢政府和供电公司优质的服务,为我们节省下来的资金可以用来扩建生产线!”安徽瑞泰汽车零部件有限责任公司法人朱肖楷在接受政企联合上门服务时感激地说。

安徽瑞泰汽车零部件有限责任公司是青阳经济开发区内一家专业制造、销售汽车高端紧固件、轻量化铝件及航空零部件的重点企业。

在“获得电力”零投资政策的推动下,县供电公司主动与该企

业负责人对接,通过现场调研,充分了解该企业的用电需求和生产设备情况,与县发改委、青阳经济开发区管委会研究,为安徽瑞泰汽车零部件有限责任公司量身定制最优的供电接入方案,同时确定由青阳经济开发区管委会投资建设红线外供电设施,成功为该

公司节省了40余万元投资成本。近年来,青阳县出台了《青阳县电力接入工程“零投资”实施细则》及《用户电力接入工程“零投资”创建一流营商环境暂行办法》等“获得电力”惠企政策,县供电公司积极与青阳经济开发区管委会签署了《用户电力接入工程“零投资”框架协议》等文件,积极向上争取建设资金,加强电网规划建设,扩大公共配电网延伸范围,优化电力接入基础条件。

改作风 办实事 优环境 促发展



近年来,全国校园足球特色学校——庙前镇中心小学立足优势,将课后活动与足球运动开展相结合,大力推进五育并举,让乡村孩子在享受运动快乐的同时,健康全面发展。图为该校学生进行足球踢球练习。

通讯员 庙宣 摄